

南京医科大学附属明基医院 升为三级甲等医院

12月1日,南京医科大学附属明基医院举行三级甲等医院揭牌仪式,根据江苏省卫生健康委下发的正式通知,确定南京明基医院为三级甲等医院。今后,南京明基医院再接再厉,坚持“以患者为中心”,朝着建设一个强专科、大综合、国际接轨、台湾特色、智慧型三甲医院的方向稳步迈进,进一步提升医疗服务水平,让患者得到更优质、更安全、更舒心的医疗服务。在“真善美”的医学实践中,奋力推动医院高质量发展。

通讯员 李娜 现代快报+记者 刘峻



为南京民众提供优质医疗服务

南京明基医院是台湾明基友达集团与南京市国资集团经国家卫生部和商务部批准于2003年共同投资设立。2015年经江苏省卫计委及南京市投促委批准成为独资经营医院。2022年获评三级甲等综合医院。医院致力于医疗、教学、科研、运营四位一体的学院型医院建设,是南京医科大学附属医院、东南大学医学院教学医院、南京中医药大学教学医院。

南京明基医院坐落在南京河西新城,占地600亩,一期占地200亩,建筑面积22万平方米,设置床位1500床。以三级综合性医院标准建设,2008年正式运行。二期已于2021年开工,项目总建筑面积约10.7万平方米。建成后将是拥有4-6家临床医疗中心(专科医院)群的智慧医疗城。截至目前医院总投资额已达20亿元人民币。在职员工现有2000余人。开业迄今十四年,已为一千多万南京地区民众提供台湾模式优质的医疗服务,年度门、急诊总量逾百万人次,出院总量逾4万人次。其诚信医疗和全人服务的理念赢得广大民众的信赖和卫生行政部门的好评。

院内有临床科室38个,医技科室13个。现有国家临床重点专科1个;江苏省省级临床重点专科(含建设单位)2个;南京市医学重点专科16个。建立了一批以肾内科、耳鼻喉科头颈外科、胰腺中心、肠瘘与腹腔感染中心、神经外科、骨科为代表的特色学科。

国家临床重点专科有胸外科,省级临床重点专科有医学影像科和泌尿外科,南京市医学重点专科有泌尿外科、医学影像科、皮肤科、

神经内科、麻醉科、肾内科、普外科、骨科、心内科、康复科、重症医学科、耳鼻喉头颈外科、急诊科、妇科、呼吸科、护理等。

特色学科则有肾脏内科、肠瘘与腹腔感染中心、耳鼻喉头颈外科、胰腺中心、神经外科、骨科中心。

扎实推进人才培养和科研教学

医院会聚大陆、中国台湾及海外医疗专家,其中享受国务院特殊津贴专家5人,江苏省有突出贡献中青年专家2人,江苏省双创人才3人,江苏省特聘医学专家4人,博士生导师8人,硕士生导师14人。为中国非公医疗机构协会副会长单位,江苏省医院协会副会长单位,江苏省博士后创新实践基地,江苏省血液净化技术培训基地,首批国家胸痛中心认证单位,南京市创伤救治中心,南京市卒中中心,全国健康管理示范基地,国家药物临床试验机构,检验科通过ISO15189评审认证。

医院纳入南京医科大学第四临床医学院管理,教学职能覆盖院校教育、毕业后医学教育、继续教育,医学教育全阶段。医院每年接收理论见习学生、实习生、研究生、住院医师、进修生等来院学习人员近五百人。建设中心实验室及外科实验室,组建专职科研团队,连续多年获国家自然科学基金、江苏省自然科学基金项目资助,在研各类纵向课题百余项,发表SCI论文百余篇。

勇于创新发展,勇担社会责任

2018年医院获非公立医疗机构信用与能力评价最高等级荣誉三A五星认证。2021年获艾力比

全国社会办医单体医院100强第十四名。

南京明基医院是医保定点与商保合作医疗机构。医院于开业之初即成立国际医疗中心,提供全方位尊享特需高端医疗服务。已与近40家国内外商业保险机构合作,提供便利的保险责任内免现金直付服务。

医院积极承担社会责任,与建邺区、雨花台区、六合区等二十余家社区卫生机构建立医联体,并与南京周边区县及城市建立医疗合作。在抗击新冠肺炎疫情以来,共派出2万多人次参加核酸采集、隔离酒店保障、注射疫苗保障、支援南京公共卫生医疗中心医疗等,获南京市抗击新冠肺炎疫情先进集体。

以评促建谋发展,以评促改提质量

创建三甲医院是每个明基人的梦想,更是建邺区卫生事业和百姓健康的需求。创建三甲以来,全院上下一心、加班加点投身工作,围绕“以评促建、以评促改、评建并举”的原则,2021年2月27日医院召开三级甲等医院迎评启动会,签署三甲迎评责任状。对照三甲医院标准狠抓落实,着力提升医院质量、安全、服务、管理等各方面工作,共开展18次应知应会考核,12次专场三甲培训会,36次专项条款审核会,举办PDCA、RCA、CIP培训12轮……各项工作在持续改进中均取得长足进步。

2021年11月3日,现场评审正式启动,全院各部门各科室以饱满的热情和积极的态度迎接检查,迎评方案细致周密,台账准备整齐规范,检查现场井然有序,医院迎评工作受到评审专家组高度肯定和赞扬。

站在新起点,开启新征程实现新发展

在南京市、建邺区政府、上级卫生部门、南京医科大学、业内专家以及社会各界的有力保障与支持下,全体明基人经过十四年不懈努力,使今天的南京明基医院在院区规模、人才队伍、医疗设备等硬件设施以及医疗技术、服务能力、学科建设、科研能力等软实力方面都得到大幅度提升,成为三级甲等综合医院。南京明基医院董事长萧泽荣表示,成为三甲医院将是明基人的新起点、新机遇、新跨越。医院也将配合集团医疗产业发展方向与三甲综合医院发展需要,进行二期四大中心专科楼建设,为明基医院智慧医疗及专科发展奠定更坚实的基础。医院将继续秉承以病人为中心,诚信医疗原则,持续提高医疗服务质量,不断提升解决急难危重疾病的能力,更好地为广大患者服务。

南京明基医院院长于振坤表示,顺利通过“三甲”评审,这既是一种鼓励,也是一种鞭策。近些年,医院开启了2.0版本的发展之路,启动了拥抱建邺健康建邺行动,树立了行业目标标杆。未来南京明基医院将依托南京医科大学附属医院优势,继续推进医、教、研、运营等协同发展。同时按照国家高质量医院发展要求,按照省、市卫健委的三甲医院新标准,结合百姓需求,继续秉承拥抱建邺、服务建邺、立足建邺区的方针,沿着强专科、大综合、国际接轨、台湾特色、智能化的三级甲等医院之路努力前行,不断提高医疗技术水平,让患者得到更优质、更安全、更舒心的医疗服务。在“真善美”的医学实践中,奋力推动医院高质量发展,为“健康中国行动”作出应有的贡献!

孩子总咳嗽 可能不是普通感冒

快报讯(通讯员 唐晓 记者 刘峻) 冬季儿童感冒发烧频次增加,而温度和湿度的急剧变化,易增高儿童气道反应,诱发哮喘。哮喘早期症状与感冒、咳嗽相近,而家长对哮喘的认识往往基于影视剧中呼吸困难、需要急速给药的画面,觉得我孩子也没这么严重,怎么就哮喘了呢?那么,如何尽早发现儿童哮喘问题?泰康仙林鼓楼医院儿科主任(南京市儿童医院呼吸科主任医师)姚娟给大家带来科普。

儿童哮喘各阶段表现:1.慢性持续期,长期咳嗽(可以超过一个月),晨起和夜间咳嗽尤为加重,可为干咳,部分病人伴有鼻炎,鼻塞、流涕、揉鼻揉眼,咳嗽伴喉中有痰。咳嗽等表现在运动、大笑,受到冷空气、刺激性气味或其他诱因刺激后加重;2.典型发作期,儿童哮喘的主要特征是发作性喘息,严重程度因个体而异。患儿可出现高调喘鸣声,无需听诊器即可听到“拉风箱”样“咝咝声”。患儿会因呼吸困难而加快呼吸频率,可表现为张口呼吸、鼻翼扇动,严重会出现点头呼吸。多数患儿伴有咳嗽,发作缓解时咳出白色黏液样痰;3.严重发作常表现为焦躁不安、紫绀、面色苍白、出冷汗等;3.临床缓解期,此阶段,无任何哮喘疾病表征,对日常生活学习没有影响,或仅有轻微过敏性鼻炎或咽炎的症状。

哮喘是一种慢性疾病,儿童大部分和过敏体质相关,具有反复发作的特点,会导致孩子频繁请假、学习成绩下降,无法正常参与体育活动,生活质量下降,严重发作时可能危及生命,给家长带来心理压力及医疗负担。因为对疾病的认识不足,有时常被误诊为支气管炎、反复呼吸道感染,给予各种抗感染治疗。如果儿童哮喘早期没有得到正规治疗,成年后易发展成慢性阻塞性肺疾病(COPD)。

长期从事儿科呼吸道疾病临床及科研教学工作的姚娟主任表示:虽然城市孩子哮喘发病率越来越高,家长也不要过于担心,哮喘是可以科学管理得到良好控制的。但是,哮喘控制治疗要尽早开始,其管理是一个较长期的过程,在这个过程中需要建立医生、家长和患儿之间的伙伴关系。

南京市中医院 开出防疫药方

快报讯(通讯员 夏凡 记者 刘峻) 近日,南京市中医院推荐抗疫家庭小药箱,供大家按需配备。

新冠肺炎具有明显的传染性,故中医将其归入“疫病”范畴。中医认为,“疫戾”之气乘虚而入,侵袭肌表、肺和脾胃中焦,导致一系列症状。故未感之时需时时防感。除了要做好佩戴口罩、手卫生和保持安全距离等“避其毒气”的自我防护措施外,还可以通过口服扶正祛邪的汤药来抵御疫毒邪气的侵犯,使“正气存内,邪不可干”,南京市中医院推出了适合各类人群的小药箱,比如成人小药箱,适用于常态化疫情防控期间60岁以下成人。包括,桑杏合剂、杏桔合剂、利咽合剂等。

据悉,南京市中医院“小药箱”中所有药品均可在南京市中医院互联网医院开具,公众可在南京市中医院服务号中选择互联网医院,即可点击进入问诊流程。

多学科联手,肾癌复发转移患者重拾信心

2017年,江苏连云港的吴先生(化名)在单位体检中发现左侧肾脏长了一枚肿瘤,并在当地医院接受了腹腔镜下左肾根治性切除术。吴先生术后定期复查CT,没有复发、转移迹象。就在吴先生以为生活终于恢复了往日的平静,工作又能步入正轨时,厄运再次找上了他。

通讯员 王娟 现代快报+记者 刘峻

术后即将满5年的一次复查中,CT报告提示“右肾多发占位,结合病史考虑肾癌可能”,更糟糕的是,CT检查还发现“纵膈肿大淋巴结,转移不能排除”。吴先生的左

肾之前已经做了切除,属于“孤立肾”,现在右肾又发现了多个肿瘤,纵膈还有淋巴结转移,当地医院一时间也不知从何下手,于是推荐吴先生和他的家人来到了南京鼓楼医院泌尿外科。

南京鼓楼医院泌尿外科郭宏骞主任和刘光香副主任医师认真了解了吴先生的病情,反复研读患者的CT和磁共振检查,并联合呼吸与危重症医学科和心胸外科进行了多学科会诊。经过多学科讨论,郭宏骞主任认为,考虑到患者比较年轻,如果再次行右肾根治性切除术,那么患者将不得不终身进行血液透析治疗,严重影响患者的

生活质量,鼓楼医院泌尿外科完全有实力给患者实施保肾手术,不仅完整切除肿瘤,还能保留肾功能。心胸外科张楼乾副主任医师阅片后认为,患者纵膈淋巴结转移,可行胸腔镜下纵膈淋巴结切除术,最大程度切除肿瘤。

在多学科医护团队的充分讨论和密切协作下,吴先生首先接受了机器人辅助保留肾单位的肾肿瘤切除术。手术由泌尿外科刘光香副主任医师主刀,经后腹腔入路,避开既往手术可能形成的腹腔粘连。术中刘光香仔细探查,除了找到在术前CT上见到的3处肿瘤外,还意外发现1枚微小病灶,遂将这

4处肿瘤逐个剔除,手术中肾脏热缺血时间仅为17分钟,出血50毫升。术后复查肾功能与术前相比几乎无影响,术后病理也明确了4处肿瘤均为肾透明细胞癌,瘤体包膜完整。吴先生术后第1天就可以下床活动,第2天即拔除了腹膜后引流管,第3天顺利出院。

吴先生出院在家休养一周后,随即转诊到鼓楼医院心胸外科,由张楼乾副主任医师顺利完成了单孔胸腔镜下纵膈淋巴结切除术,术后3天顺利出院。至此,吴先生和家人心里的大石头终于落了地,也重新燃起了对生活的希望和热情!